

Η ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ & ΤΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ

18 ΜΑΡΤΙΟΥ 1944

ΥΠΕΡΦΘΥΝΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΣΟΥΡΚΑΣ

ΕΤΟΣ 11ον - Αριθ. φύλλου 3236/499
ΤΙΜΗ ΔΡΑΧΜΑΙ 7.000

Γραφεία ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 42
Αριθ. Τηλ. 38-81 - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ
ΧΡ. Β. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ

ΤΟ ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ ΓΕΓΟΝΟΣ

Έξοχος χαρακτηριστικά πράγματα συμβαίνουν κατά τας τελευταίας ταύτας ημέρας εν οχέσει με τας σχέσεις των τριών «συμμάχων» αλλά και έξοχος αποκαλυπτικά των διαθέσεων και της επιβολής του τρίτου και... καλλιτέρου εξ αυτών, της Σοβιετικής Ρωσίας!

Πρόκειται περί του άπροσδοκτού και άληθώς πρωτοφανούς εις τὰ διπλωματικά και πολιτικά χρονικά γεγονότος της συνάψεως διπλωματικών σχέσεων μεταξύ της ψευδοκυβερνήσεως του Μπαντόλιο και του Κρεμλίνου.

Διότι ενώ η Άγγλία και η Αμερική, καταβαλοῦσαι περισσότερον διά του δόλου και όλιγώτερον διά της δυνάμεως των όπλων, την Ιταλίαν υπεχρέωσαν αυτήν να άποσυρθη του πολέμου και της έπέβαλον μίαν άνακωχήν άνευ όρων, η Ρωσία έμφανίζεται οίφνης συνάπτουσα διπλωματικές σχέσεις με την ψευδοκυβέρνησην του Μπαντόλιο, ο όποιος, κατά πλάσμα τουλάχιστον έκπροσωπεύει την Ιταλίαν.

Δέον δέ να σημειώθη ότι ο αντίπρόσωπος της Σοβιετικής Ρωσίας Βισίνσκυ όχι μόνον παρακάθεται αλλά και προεδρεύει της έπιτροπής, η όποία εφαρμόζει την μετά της Ιταλίας άνακωχήν, τούθ' όπερ είναι έντελώς όσυμβιβαστον προς τὰ διεθνή νόμιμα και καθιστά την έλλην υπόπεριν περισσότερον δούμων!

Διότι η άνακωχή είναι μία κατάσταση που άποτελεί τὸ μεταίχιμιον μεταξύ του πολέμου και της ειρήνης, η δέ συναψις διπλωματικών σχέσεων μεταξύ δύο τέως έμπολέμων πριν η μεσολάθησις ή συναψις ειρήνης άποτελεῖ πήδημα, τὸ όποτον πρώτη και μόνη η Σοβιετική Ρωσία έμφανίζει εις την ιστορίαν των έθνων και των πολέμων.

Άλλ' άν είναι ιδιότυπον και πρωτοφανές τὸ γεγονός, δέν είναι άνομο και άνεξήγητον. Η Ρωσία άνοιγουσα τὰς άγκυλας της προς τὸν θλιβερόν στρατάρχην, ο όποιος εκπροσωπεύει την υπό των «συμμάχων» κατεχομένην Ιταλίαν, επιδιώκει να έγγράψη προσημείωσιν μεταπολεμικής ύπεροχής και έπιρροής έπι της χώρας ταύτης. Διά τὸ πρότιν δέ τούτο άδιεστακτως, άδιαφοροῦσα διά τούς «συμμάχους» της σημαίνει ότι έχει την δύναμιν να τὸ επιτύχη.

Καί είναι μὲν άληθές ότι ώρισμένα όργανα του άγγλικου και αμερικανικου τύπου εκφράζουν ήδη την ύσφορίαν των κατά της Ρωσίας διά την προξικοπηματικήν ταύτην ένέργειάν της, ύπάρχουν όμως και σοβαρά άγγλοσαξωνικά δημοσιογραφικά όργανα, τὰ όποια τονίζουν ότι τὸ οὗτω εκδηλούμενη έξεγερσις είναι τεχνητή, επιδιώκουσα ώρισμένους εύνοήτους σκοπούς.

Εἴτε τὸ έν εἴτε τὸ άλλο συμβαίνει θέβαλον και άναμφισβήτητον είναι ότι η Άγγλία και η Αμερική άποκαλύπτονται ύποχρεωμένοι να ύποκύπτουν εις τὰς άνοικονομήτους άξιώσεις του Κρεμλίνου έπι των διαφόρων χωρῶν πριν η μάστιγα καταλάβουν ταύτας.

Τὸ γεγονός άποτελεῖ θλιβεράν προειδοποίησιν δι' όλους εκείνους τούς λαούς τούς όποιους αυτοκλήτως επιδιώκουν να άπελευθερώσουν άί άγγλοσαξωνες. Διότι ο Βισίνσκυ είναι έτοιμος να προβάλη τὰς άξιώσεις του Κρεμλίνου έπι αυτών. Καί όλοι γνωρίζουν τί σημαίνουν αἱ σοβιετικά άξιώσεις και όποιαν τύχην επιφυλάσσουν εις τούς λαούς έπι των όποιων επιβάλλονται. Αἱ περιπτώσεις της Ρωσίας όμοιάζουν τούς έναγκαλισμούς των πιθήκων που λόγω της ύπερβολικής στοργής πνίγουν τὰ νεογνά των.

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ (ΔΝΒ).—Κατά τὸ Ρώτερον νέα και δραστηκότερα μέτρα μελετάνται ύπό της βρετανικής κυβερνήσεως προς άποκλεισμόν της Ιρλανδίας. Πιθανόν διεκόπησαν όλοι αἱ τηλεφωνικοί συγκοινωνίαι μεταξύ Άγγλίας και Ιρλανδίας. Η Ουάσιγκτων Στάρτ άγγέλλει ότι η Ιρλανδία δέν να ύπολογίζει εις οικονομικόν άποκλεισμόν.

ΕΘΝΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ε. Ε. Ε.

ΕΚΚΛΗΣΙΣ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ

ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΝΕΟΤΗΤΑ

Νέοι και νέες της Ελλάδος

Σε άλλους καιρούς θεωρούσαν την νεολαία άνώριμη. Ίσως δέν είχαν άδικο. Σήμερα όμως, που ίλιγγιώδεις άνε λίξεις συνταράσσουν τὸν πλανήτη μας, συστροβιλίζοντας στην δημιουργική δίνη τους και τις μικρές άτομικές μας ύπάρξεις, η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΣΥΜΠΥΚΝΩΜΕΝΗ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ, που δέν είναι πιά νέοι από την άποψη της γνώσεως, πρό πάντων δέ ΤΗΣ ΕΠΙΓΝΩΣΕΩΣ, ΤΩΝ ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΡΩΤΗΜΑΤΙΚΩΝ, τὰ όποια προβάλλονται στην συνείδησιν κάθε άνθρώπου, αλλά ιδίως στην συνείδησιν κάθε νέου και νέας.

Ο ρυθμός των γεγονότων δέν αφήνει περιώριο για ματαιόσχολες αναζητήσεις προσανατολισμών. Η κοσμοϊστορική καμπή, που όλοι διατρέχομε άπαιτεί συγκροτημένη και άμεση ΔΡΑΣΙΝ. Τὰ τυχόν λάθη δά είναι άνεπαρθόρωτα πλέον. Οί συνέπειές τους παρεκτινόνται πέρα από την τωρινή γενεά των νέων, δίγοντας την ύπαρξιν, τὸν τρόπο και τὸ περιεχόμενο διαδιδάσεως και των άγεννήτων άπογόνων σας, Νέοι και Νέες της Ελλάδος!

Γι' αυτό άπευθυνόμεθα σε Σένα Έλληνική Νεότης. Άρκετές πλάνες συσσωρεύτηκαν πάνω στους ώμους των παλαιότερων σου γενεών. Άς τελειώσωμε πια με τις άτυπατάς. Άφορμώμενοι από την άπαραράλευτη βάση της ελληνικής κοσμοθεωρίας μας, μιας κοσμοθεωρίας που άβία στα άναβλύζει από τις ίνες και τὰ κύτταρα των άγνων Έλλήνων, εκείνων που για να δυμηθοῦμε τὸν ποιητή του "Υμνου προς την Έλευθερίαν" άστραψε φώς και γνώρισαν τὸν εαυτό τους, σάς μεταδίδομε, νέοι και νέες της Ελλάδος, μερικές άπλές άλήθειες, που άποτελοῦν την συνάρτησιν του έθνικου και του κοινωνικου μέλλοντος της Ελλάδος.

Τις άλήθειες αυτές θέτομε υπ' όψει σου, Έλληνική Νεότης, κατασταλαγμένες σε σημεῖα, που πρέπει να καταστῶν τὸ ΠΡΑΙΤΙΚΟ ΠΙΣΤΕΥΟ κάθε νέου Έλληνας, κάθε νέας Έλληνίδος, που διατηροῦν άσβεστο στὸν θυμὸ των πεποιθήσεών τους τὸ ιερὸ Πῦρ της Έλληνικής Ίδέας.

Στὸν πόλεμο αυτόν παίξεται τὸ μέλλον του κόσμου για άπροσδιόριστον αριθμὸν άνθρώπων γενεών. Η νεολαία καλεῖται να άνακηδύ στον φορέα της έν τῶ γίνεσθαι, της νέας ύπερθνικής και έθνικής κοινωνίας ΑΡΑ, ΒΑΡΥΤΑΤΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΥΘΥΝΗ, ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΕΙ ΤΟΥΣ ΝΕΑΝΙΚΟΥΣ ΩΜΟΥΣ.

Μέσα στο ιδεολογικό και ήθικό χάος που άναγκαστικά συνεπιφέρει η σύρραξις δά συμβῆ με τὴ Φυλή μας, ότι προθλέπει ο Γυφτος του έθνικου μας θάρρους:

«Καί δά σθήραξι, όπως σβήγουνε λειβάδια από μάστιγες φυτρωμένα με νητειές. Δέν δά μείνουνε του περασμου σου τὰ σημεῖα. οὔτε κι' όσοι οἱ άροσοσταλαματιές»

ΕΑΝ ΔΕΝ ΕΥΡΕΘΗ τὸ πολιτικὸ νήμα, ο πολιτικὸς μῆτος, που δά μῆς θγάλει από τὸν ΜΕΤΑΠΟΛΕΜΙΚΟ ΛΑΒΥΡΙΝΘΟ. Μόνον άφου έρευνήσωμε στο θησαυροφυλάκιο των έθνικών μας ιδεώδων, ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΙΔΕΩΔΩΝ, ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΑΝΑΘΗΡΩΠΙΝΟ ΚΥΡΟΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΤΙΚΟ ΙΣΧΥ, δά άνακαλύσωμε τις όρθές κατευθυντήριες, που δά μῆς οδηγώσουν στο Φῶς.

Κατά συνέπειαν αὐτόματα άπορρέει, Νέοι και Νέες της Ελλάδος, ως αὐτονόητη συνακολογία του πολιτικου μας Πιστεύω, ότι:

Σκοπὸς μας πρέπει να είναι άποκλειστικά η σωτηρία και η διατήρησις—τώρα—και κατόπιν η καλλιέργεια και η ανάπτυξις του ελληνικου Γένους. Όλες μας οἱ επιδιώξεις πρέπει να συντείνουν στον ύπερτατον αυτόν σκοπό. Με άδίστακτο φανατισμὸ να συσπειρωθοῦμε στην ιδέα, ότι τώρα και πάντοτε την ύπαρξιν και άνάδειξιν μας πρέπει να την άναζητήσωμε μόνον από τὸν εαυτόν μας και από κανένος άλλου την βοήθεια, και να άποκοθάρωμε τὸν τόπο από κάθε στοιχείο άποσυνδεδητικό, όπως είναι:

— Η προσκόλλησι σε όποισδήποτε ξένα Δύναμι η κοσμοθεωρία, διότι η πολιτική και μάστιγα Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΑΡΚΑΖΕΙ ΤΙΣ ΑΦΕΛΕΙΣ ΔΙΣΦΗΜΑΤΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΠΟΙΩΝ ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΑ ΕΝΘΟΥΣΙΩΔΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΛΑΩΝ.

Οί σύγχρονες δοκιμασίες, κάτω από τὸ φῶς των άληθειών αυτών και χάρις στο Πῦρ της Έλληνικής Ίδέας, δά σφρηλατήσουν την μελλοντική εὐδαιμονία του Έθνους, στην όποια δά έχη θεσι και πρώτη δά κληθῆ η νέα γενεά, **ΑΝ ΑΓΩΝΙΣΘΟΥΜΕ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΟΡΘΗΝ, ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΝ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΙΝ, ΚΑΙ ΜΟΝΟΝ ΤΟΤΕ!**

Τούτο δά πραγματοποιηθῆ μέσα στα πλαίσια μιας όλοσχεροῦς άναδιοργανώσεως και ένδως όλοκληρωμένου έλλόγου εκσυγχρονισμού μιας νέας άναγενέσεως του έθνικου βίου της κοινωνίας μας. Έχοντας προσηλωμένο τὸ βλέμμα στο ζωντανὸ παρὸν προσατενίζομε νεορὰ την από την δρῶσι μας έξαρτωμένη κατάσταση, κατά την όποια παράλληλα με την πλήρη κάλυψιν των άναγκῶν του συνόλου οἱ άριστες δά άναδεικνύονται παντού, όπου αξίζουν—και πάντοτε!

ΜΟΝΟΝ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΣ, ΣΥΝΔΕΕΙ ΤΟ ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΟ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Εἰς ένδειξιν εκτιμήσεως διά την εις όλοκληρον την Ελλάδα διαδιδόμενην λαϊκήν κίνησιν η όποία κατενόησε πλήρως τούς κινδύνους μιας άγγλικής εισβολής και μπολσεβικικής καταπιέσεως κατόπιν έγκρίσεως των γερμανικῶν αρχῶν δά κυματίσουν την 25ην Μαρτίου ημέραν της Έθνικής Έορτῆς αἱ έλληνικαί σημαῖαι και δά ήήσουν χαρμωσύνως οἱ κώδωνες των εκκλησιῶν.

ΕΛΛΗΝΕΣ! ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ! ΠΑΤΡΙΩΤΑΙ!

— Έτοιμασθητε για την 25ην Μαρτίου
— Οἱ καμπάνες θα χτυπήσουν χαρμωσύνως.
— Έτοιμάστε της Έλληνικές Σημαίες σας οἱ όποίες θα κυματίσουν έλπιδοφόρες.

25 ΜΑΡΤΙΟΥ! Ημέρα του Έλληνικου Λαού!
Ημέρα του Έθνους όλοκληρου!

Ημέρα γεμάτη έλπίδες για την καλλιτέρευσι της καταστάσεως μας, για την σωτηρία του Λαου όλοκληρου, του Έλληνικου Έθνους, της Έλληνικής Φυλής.

Έλληνικέ Λαέ!
Δείξε ότι έχεις μέσα σου ζωὴ και θέλεις να ζήσης. Οἱ έχθροί σου Πλουτοκράται και άναρχικοί είναι άνικανοί να σε έμποδίσουν να γιορτάσης την ιστορική επέτειο που σου δωσε την Έθνικη σου Υπόστασι.

Κάθε γνήσια Έθνική Έλληνική Ψυχὴ θα σκιρτήσῃ απ' τούς γλυκοῦς ήχους της καμπάνας την 25ην Μαρτίου κι' απ' τις γαλανόλευκες σημαίες που περήφανα θα κυματίσουν σε κάθε σπίτι ελληνικό.

Όλοι παλιοί και καινούργιοι κάτοικοι της Θεσσαλονίκης που μέσα στις φλέβες σας βρίσκεται αίμα ελληνικό, έτοιμάστε από σήμερα τις Σημαίες σας για να τις άναπετάσετε ύπερήφανα στις 25 Μαρτίου.

Τρέξτε όλοι πρωτῆ πρωτῆ του Ευαγγελισμού στις Εκκλησίες τις Έλληνικές εύλαβικά για να άπευθύνετε μαζί με τις εύχαριστίες σας στον Υψιστο και την παράκλησι για μια καινούργια, ένωμένη κι' εὐτυχισμένη για τὸ φτωχὸ Λαὸ Έλλάδα.

Ο Θεὸς και οἱ Ψυχές όλων των ήρωικῶν νεκρῶν της Φυλής μας καθοδηγοῦν τὸν Έθνικόν μας Άγώνα.

ΕΘΝΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΑΥΡΙΟ. ΓΙ' ΑΥΤΟ ΖΗΤΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΕΟΤΗΤΑ:

1. Συνείδησι των βαρυτάτων εύθυνῶν της.
2. Συνειδητοποίησι του ελληνισμού της, σαν δικαίωσι της ύπάρξεως και σαν κριτήριον της δράσεως της.
3. Ένεργὸ αντιμετώπισιν όλων εκείνων των τάσεων, που άποκλίνουσι από την έθνική ελληνική γραμμὴ, είτε προς τὰ έδω, είτε προς τὰ εκεί—άδιάφορα.

Νέοι και Νέες της Ελλάδος!

Ξεκινώντας από την βαθεῖα συνείδησιν, ότι μόνον ύπό την φυσικά, ως άναγκαία, δεδομένη μορφή συμδιδάσεως, που λέγεται Έθνος είναι δυνατή και άνεκτή η ζωὴ των ανθρώπων στον κόσμο αυτόν.

Άκράδαντα πιστεύοντας, ότι πραγματική και δξια του όνόματός της Έλευθερία μόνον διά του Έθνους είναι πραγματοποιήσιμη στους τομείς:

Κοινωνικόν, λαϊκόν, όμαδικόν και άτομικόν.

Σας καλοῦμε να πυκνώσετε τις φάλογγες μας, για να άγωνισθῆτε για την πραγματική, την ουσιαστική, την όλοπλευρὴ αλλά και μοναδική αυτή ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ!
E. N. E.

Η ΔΙΑΣΚΕΨΙΣ ΤΩΝ ΕΝ ΑΜΕΡΙΚΗ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΩΝ ΠΟΛΩΝΩΝ

ΓΕΝΕΥΗ 18. (Δ.Ν.Β.)—Ως πληροφοροῦται η έφημερις «Νταίτλν Σκέτς» οἱ έν ταις Ηνωμ. Πολιτεῖαις ζῶντες Πολωνοί άνερχόμενοι εις 5.000.000 ώργάνωσαν μίαν διάσκεψιν εις την όποιαν άπέστειλαν 5000 άντιπροσώπου σκοπὸς δέ της όποιας θα είναι να ύποκινήσουν τὸ ένδιαφέρον των Ηνωμ. Πολιτειῶν διά τὰς έδαφικάς άπαιτήσεις της Πολωνίας. Ίδιαιτέρως θα καταβληθῆ προσπάθεια να παισθῆ η κυβερνήσις των Ηνωμ. Πολιτειῶν να έπέμβῃ εις την πολωνοσοβιετικήν διαφοράν.

ΕΙΣ ΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΝ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

ΠΩΣ ΕΚΚΡΕΜΑΣΘΗ ΕΝΑΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΔΙΑ ΝΑ ΜΗ ΘΙΓΗ ΕΝΑΣ ΧΑΛΗΣ

Ο πρώην Μητροπολίτης Νικαίας Καλλίνικος, φεύγων μετά την έκ του θρόνου εξώσιον του τίνω θώρον τών έν Φαναρίω έχθρων τών έφθασε, τώ 1657, εις τήν πρωτεύουσάν του Χατμάνου τών Καζάκων.

Έκει άπολούσων τιμών και περιποιήσεων μεγάλων, είχε καταστή παρόχων τής ήγεμονικής αώλης και άνεμιγνύετο εις τήν πολιτικήν και διπλωματικήν κίνισιν αυτής.

Συνέθη τότε να φθάση εις τήν αώλην του Χατμάνου πρέσβυς του Χάνου τών Τατάρων πρós διευθέτησιν μεθοριακών τινών έπεισοδιών. Ο Τάταρος πρέσβυς ίδων τόν πρώην Νικαίας να άναμιγνύεται πανταχού και εις αυτά τα ζητήματα τής άποστολής του και να κόπτεται υπέρ των κοζακικών συμφερόντων ήρώτησε και έπληροφόρηθη ότι ο παπάζος αυτός ήτο πρώην Μητροπολίτης εις τήν Τουρκίαν και συνεώς προδότης και πολέμιος των άθωμανικών συμφερόντων.

Όθεν έπανακόμψας ο Τάταρος πλησίον του ήγεμόνος του άνέφερε εις αυτόν μετ' άγανακτήσεως τα κατά τόν «χαϊνδουβελ» αυτόν πρώην Μητροπολίτην Νικαίας και τήν ισχύν και έπιρροήν που έζησκει πλησίον του Χατμάνου τής Καζακίας.

Ο Τατάρχανης ο όμοιος άποστολήν είχε να κατασκοπεύη τήν Ρωσίαν διά λογαριασμόν του κυριάρχου του Σουλτάνου τών άθωμανών όσάκις δέν ένήργει έπίδρομος εναντίον αυτής, έσπευσεν άμέσως ν' άναφέρη εις τήν Ύψηλήν Πύλην όσα μετέδωκεν εις αυτόν ο εις Καζακίαν άποσταλής πρέσβυς του. Αλλά ο ήγεμών τής Κριμαίας δέν ήρκεσθη μόνον εις αυτά. Έπλασεν έπ' αυτών και άλλάκλων μυστηόρημα: "Οτι δηλαδή ο Πατριάρχης τής Κωνσταντινουπόλεως εύρίσκειται εις μυστικήν έπικοινωνίαν με τήν Ρωσίαν, ότι προσπαθεί να ύποκινήσθι αυτήν εις πόλεμον κατά τής άθωμανικής αυτοκρατορίας διά να άπελευθερώσθι του; χριστιανούς, ότι πρós τοϋτο έχει άφανή πρεσβευτήν του παρά τήν ρωσικήν αώλην τών πρώην μητροπολίτην Νικαίας Καλλίνικον, ο όποιος διά να μη φαίνεται έν Μόσχα έδρεύει πλησίον του Χατμάνου τών Καζάκων, ότι...

Μέγας Βεζύρης τότε ήτο ο πολυς Κιοπροουλής Μεχμέτ πασσάς. Ούτος άναγνώσας τήν άναφοράν του Τατάρ Χών κατατράχηλός του έξερωγίσθη σφόδρα έπελήφθη δε άυτοπροσώπως έρέυνη: πρός διαπιστώσιν των καταγγελλομένων.

Καλέσας λοιπόν εις τήν Ύψηλήν Πύλην τόν Πατριάρχη Παρθένιον ύπέβαλεν αυτόν εις μακράν και έξονυχιστικήν άνάκρισιν μεταχειριθείς άπειλάς και ύποσχέσεις.

Ο Πατριάρχης δέν έδουσακολεύθη ν' ένοδείη ότι ήσαν κακόβαυλοι μη-δοι τό καταγγελλθέντα συγκεκριμένως δε πρσκειμένου περί του πρώην Νικαίας άπέδειξε δι' έγγράφων και μαρτυριών ότι είχαν έκδιωχθί του θρόνου ως άνάξιός και δά επάδαινεν χειρότερα άκόμη έν δέν έπρόλαμ-βανε να φύγη έξω τών συνόρων τής δεοφυλάκτου άθωμανικής Αυτοκρατορίας.

Ο Κιοπροουλής Μεχμέτ πασσάς άνήρ άξυδερκέστατος έπεισθη περί τής άδωότητος του Πατριάρχου και περί τής πλήρους άναληθείας των καταγγελλιών του Τατάρ-Χών.

Έν τούτοις έπειδή οι έξωτερικοί περιστάσεις τής Αυτοκρατορίας και οι φόβοι πολέμου πρós τήν Ρωσίαν έπέβαλλον τότε εις τήν Ύψηλήν Πύλην να περιποιείται τόν ήγεμόνα τής Κριμαίας, ο Μέγας Βεζύρης διά να μη έμφανίση τοσόν ως ψευδο-λογούντα και δια να τόν εύχαρίστηση διέταξε να άπαγχονισθί ο Πατριάρχης Νεόφυτος. Καί πρσίματι άπαγχονισθί αυτός εις τό Παρμακαπί. Ήτο δέ τήν ήμέραν εκείνην τό Σάββατον του Λαζάρου.

Κατό τήν διαταγήν δέ του Βεζύρου τό πτώμα του άτυχούς Ιεράρχου έ-μεινεν κρεμασμένον επί τρεις άλλάκλους ήμέρας: λιθοβολούμενον και έμπτύόμενον έπό τούς Έβραίους οι όποιοι άδρόδοι σүн γυναιξι και τέκνοις και πολυθόρυβοι συνέρρεον έκεί από τό Λάσκιο και από τόν Μπαλατιν και από κάθε σημειον

ΟΙ ΘΗΣΑΥΡΟΙ ΤΟΥ ΥΠΕΔΑΦΟΥΣ ΤΟΥ ΙΡΑΝ

Τελευταίως ενδιαφέρεται Ι διαίτηρας, τό άμερικανικόν και άγγλικόν κεφάλαιον διά τούς θησαυρούς του ύπεδά-φους του Ιράν. Από άμερικανική πλευρά: τό ένδι-αφέρον αυτό σχετίζεται με τήν πετρελαία τής χώρας, άφ' ό-του αι εις τες πετρελαιοπη-γές του Ιράν ύριστάμεναι ποσότητες του πολυτίμου αυτού ύγρου εξετιμήθησαν τό 1935 εις 300 περίπου έκα-τομμύρια τόννων; ποσότης που άντιστοιχεί πρós τή 7 1/2οι περίπου τώνεις τόν κό-σμον ύφοταμένον δυνατότη-των άντιλήσεως. Ως γνωστόν τό άγγλικόν κεφάλαιον επί του παρόντος κατέχει τήν πρ-ώτη θέσιν εις τήν εκμετάλλευ-σιν των πετρελαίων του Ιράν. Ήδη αι Ηνωμέναι Πολιτεΐαι τής Αμερικής θεωρούν τήν στιγμήν κατάλληλην, όχι μόνον δια τήν άσκήσιν πιέσεως επί τής Ιρανικής κυβέρνησε-ως, αλλά και δια τήν άνάμι-ξιν των έντός τής σφείρας συμφερόντων των Βρετανών. Από μακρόν ήδη μία άμερι-κανική έπιχείρησις άπέσπασε σημαντικόν προνόμιον πρός νάσκον τής χώρας, όπως άνα-φέρει η Γενική Γερμανική Έφημερίς. Αι επί του παρόν-τος έξαιρετικώς αύξηθείσαι άνάγκαι εις πετρελαία των Ην. Πολιτειών συνέβαλε πιθανώς εις τήν ένιστιν των προσπα-θειών υπό των Αμερικανών. Η έξαγωγή πετρελαίων εις τό Ιράν, ήτις τό 1913, ήρχισε με 248.000 τόννους, έπολλά-πλασιάσθη μέχρι τό 1938, όποτε έξηχθήσαν 10,4 εκατ. τόννοι ή τ 3, 7 οιο τής πα-γκοσμίου παραγωγής.

Έκτός αυτού τό Ιράν δια-θέτει και άνθρακα, ο ποσότης των άποτιμάται εις ένα και πλέον δισεκατομμύριον τόννων, ως και μεταλλεία χαλ-κού. Το μετάλλευμα περιέχει 2-3 οιο χαλκόν, 0,5-1 οιο χρυσόν και 1-25 γραμμάρια άργυρον κατά τόννον. Μεταλλεία σιδήρου ύφιστανται έλα-χιστα και εις γνωστά ως πτωχά εις περιεκτικότητά.

Τά αξιολογώτερα μεταλλεία σιδήρου εύρίσκονται εις άνδρούς έρήμους, πράγμα που καθιστά λίαν δαπανηράν τήν εκμετάλλευσίν των. Εις τό νοτιοανατολικώς τής Τε-χεράνης κείμενον Άναρək ύπάρχουν τά γνωστά μεταλλεία άντιμονίου, που πρόκει-ται να γίνου άντικείμενον εκμεταλλεύσεως. Κατά τά σχέδια προβλέπεται η παρα-γωγή 500 περίπου τόννων με-ταλλικού άντιμονίου. Μικρο-τέρας σημασίας είναι τέλος τά μεταλλεία νικελ που εύρί-σκονται βορειοδυτικώς του Άναρək και παρά τό Τάλ μέσος.

της Πόλεως όπου κατέκει τό πολυτάραχον και άντίχριστον αυτό γένος.

Μετα τήν τρίτην ήμέραν τό σκήνωμα του Πατριάρχου έσύρ-θη από τούς Έβραίους και έρ-ρίφθη εις τήν θάλασσαν όπό-θεν κρυφώς τό παρέλαβαν ό-μογενείς: και τό έθαψαν εις μίαν τών Πριγκηπονήσων.

Από του τραγικού αυτού γε-ριστατικού οι νέοι Πατριάρχει έπαυσαν να γίνονται δεκτοί υπό του Σουλτάνου και να πα-ραλαμβάνουν τήν ποιμαντρι-κήν ρβδον από τών αυτοκρα-τορικών χειρών ως είχε θεσπι-σθί διά του παραδείγματος του Πορθητου Μεχμέτ του Β'.

Του λοιπού οι νέοι Πατριάρ-χει περιεβάλλοντο τό συμβου-λικόν τής έξουσίας των καθά-ρι από τόν έκάστοτε Μέγαν Βεζύρην.

Ο ΙΣΤΟΡΙΟΔΙΦΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ
Β.Ι. ΧΑΤΖΗΠΑΥΛΟΥ
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου
Παρισίων
ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ - ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ
Δέχεται Δικαστηρίων 18, πα-ραπλευρώς Αγ. Νικολάου +42

ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΝΑ ΑΝΕΙΘΗ Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ;

Μία χώρα που εις διάστημα τεσσάρων γενεών ηύξησε τόν λευκόν πληθυσμόν της κατά χιλιάς και πλέον φορές, έχει τό δικαίωμα να άποκλείη τήν είσοδον νέων μεταναστών, έχομένη ζηλοτύπος των έδα-φών της; Η καταπληκτική αύ-τη αύξησις του πληθυσμού ά-φορά τήν Αυστραλίαν. Ακόμη και αύται οι Ηνωμ. Πολιτεΐαι, που μέχρι του 20ου αιώνος, ύ-πήρξαν τό έδαφος τής άσυκ-ριτής μεγαλειότητος μαζικής μεταναστεύσεως, δέν ήμπο-ρούν επ' ουδενί λόγον να συγκριθούν, από άπόψεως τα-χύτητος αύξήσεως του πληθυ-σμού, με τήν Αυστραλίαν. Έάν υπολογίσωμεν από του 1870, από τής έποχής δηλαδή που ο πληθυσμός τής Αυστρα-λίας μόλις έφθανε τό έν έ-κατομμύσιον, πάλιν καταλή-γομεν εις τό συμπέρασμα ότι η Αυστραλία ηύξησε τόν πλη-θυσμόν της ταχύτερα ή η Βο-ρειος Αμερική.

Και έν τούτοις εινε δικαία ή κατηγορία που άπευδύνεται εναντίον τής Αυστραλιανής ό-μοσπονδίας διά τό εις πληθυ-σμούς κενά τής ήπειρου αυ-τής, που όφείλονται εις τήν μωπικήν πολιτικήν που άσκει ται εις τόν τομέα τής μετανα-στεύσεως και τής οίκονομίας. Καθώς γράφει η έδδομαδία έπιθεώρησις «Τό Ράιτχ» διά να άμυνθί κατά τών ζήτων κιν-δύνων, ή ήπειρος αυτή, που όριμει 7 έκατομμύρια κατοί-κους, έπρεπε τούλάχιστον να τριπλασιάσθι τόν πληθυσμόν της. Πως δά ήδύνατο ήμως να έπιταχυνθί ή αύξησις του πλη-θυσμού; Ο άριθμός των γεν-νήσεων συγκριτικώς εινε χα-μηλό, από δέ του, μετάνο-σας: μετρή τής έποχής των δύο πολέμων τό 516 εινε Άγ-γλοι. Η συνέχισις τής πολιτι-κής αυτής, έν η Αυστραλία δέλη σοδαρώς να αύξησθι τόν πληθυσμόν της εις 20 εκατομ-δέν εινε πλέον δυνατή. Ορ-θότερον δά ήτο έν έποικίση, τό ή ήπειρος αυτή με λευκούς. Ήδη η εύκαιρία όπωλέσθη. Μια ταχεία ήμερον έποικίσις των άπερόντων εκτάσεων δά διε-κινδύνευε τήν ύπαρξιν του ί-θαγενούς πληθυσμού, δεδομέ-νου ότι ο νέος δά ήτο πολυα-ριθμότερος.

ΖΗΤΕΙ ΘΕΣΙΝ εις ιδιωτικήν έ-πιχείρησιν πεπει-ραμένους μεταφραστίς, έργα-σθείς επί έτη εις Γερμανικήν ύπηρεσίαν, δυνάμενος να με-ταφράσθι άριστα από τήν Έλ-ληνικήν εις τήν Γερμανικήν και τανάπαλιν και γνωρίζων έλληνικήν και γερμανικήν γραφομηχανήν. Πληροφορία εις τά γραφεία μας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΟΥΡΑΡΙΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ

Σεξολόγος - Άφροδισιολόγος
σπουδάσας και ειδικευθείς
έν Βερολίνω
Άγίας Σοφίας 23, τηλ. 36-65
Επιστημονική θεωρεία ά-νικανότητος άνδρών και Ά-ναφροδισίας γυναικών. Έφαρ-μογή τής θεωρίας πληρώσεως και άντισησεως.

ΙΑΤΡΟΣ Κ. Π. ΒΑΣΙΛΑΧΟΣ
Ειδικός ΣΤΟΜΑΧΟΛΟΓΟΣ
Έρμού 60. Τηλέφ. 47-67

ΚΡΑΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ
ΓΚΡΕΓΚΟΡΙΟ ΚΑΙ ΜΑΡΙΑΣ ΜΑΡΤΙΝΕΘ ΣΙΕΡΡΑ
ΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΤΗΣ ΚΟΥΝΙΑΣ
ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΣ και Ώραν 5 μ.μ.
ΠΕΜΠΤΗΝ, ΣΑΒΒΑΤΟΝ και ΚΥΡΙΑΚΗΝ ΑΠΟΓΕΥΜΑ-ΤΙΝΑΙ Ώραν 3 μ.μ. ΒΡΑΔΥΝΑΙ Ώραν 5.30

Μετ' όλίγας ήμέρας
ΕΙΣ ΤΗΝ "ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗΝ"
Η ΚΑΤΑΦΡΟΝΕΜΕΝΗ
τό νέον μας άνάγνωσμα γραμμένο από τον ίδιον συγγραφέα τής «Κ ρ υ σ τ ά λ ω ς».
Είνα μια ιστορία άγνης και περιπαθούς άγάπης.
Είναί ο θρίαμβος του έρωτος που στή δύ-ναμι του τίποτε δέν ήμπορεί ν' άντισταθί.
Είνα τό άνάγνωσμα που δά διαβασθί με άγωνιώδες ενδιαφέρον και δά συγνήσθι, δά συναρπάσθι, δά άφήση έποχήν.

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ
Κρυστάλω
ΕΙΔΥΛΛΙΑΚΟΝ ΚΑΙ ΔΡΑΜΑΤΙΚΟΝ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ

— Αλήθεια... αυτός... ο βρω- με κομμένη φωνή ο κύρ- μίαρης έφώναξε ο κύρ Πάνος. Πάνος.
— Ναι, αυτός έδω μέσα. Μπήκε έδω μέσα μελονότι ήξερε πως παίζει τό κεφάλι του! Αυτό θα πη πως μ' ά- γαπά στ' αλήθεια...
— Αύτός έδω μέσα, αυτός έδω μέσα! Δίκαιο λοιπόν ειχεν ο γέρο Κεϋμέσ που έ- βλεπεν ένα ύποπτο και ά- κουμε τή σκυλιά να γαυγί- ζουν. Και αυτός βέβαια σοϋ- τα ειπεν όλα για τή μάνα σου.
— Αύτός μάλιστα, ειπεν η Κρυστάλω, αυτός μου τα ει- πεν όλα.
— Δύο φορές άτιμος και δύο- φορές κακοργος είναι αυτό τό παληό παιδο.
— Καλά... για τό ένα κακό δέν φταίει αυτός παρά ε- πα- τέρας του. Για τό άλλο... πάλι δέν φταίει αυτός. Ίσως φταίω έγω περισσότερο. Ίσως φταίεις έσϋ περισσότερο από μένα.
— Τόν ότιμο, τόν κακοργ- γο... έφώναξεν ο κύρ Πάνος! Ποϋ θα μου πάη, ποϋ... θα τόν λιανίσω...
— Για στάσου πατέρα! Δέν έχεις κανένα δικαίωμα να κώνη; τίποτε άφοϋ έκαμες τότε εκείνο που έκαμες! Αυ- τό; έχει δικαιώματα πιά και σε μένα και σε σένα...
— Τι λές τρελλή, τι λές, έφώναξε πάλιν ο κύρ Πάνος.
— Αυτό που λέω είναι η ά- λήθεια. Με τόν Δήμο δέν νίναται πιά τίποτε. η δου- λεία είναι χαλασμένη. Δωρα; καταλαβαίνεις. Μόνον μ' αυ- τόν μπορεί να γίνη πιά...
— Μά είσαι τρελλή, είσαι τρελλή! έμούγκρισεν ο κύρ Πάνος και έκαμε να φύγη με- τό κεφάλι κάτω. Αλλά σαν ν' μή εύρισκε έιέσοδο μολο νότι ή σκάλα ήταν έμπρός του έμεινεν εκεί άφοϋ έκαμε δύο τρεις βόλτες.
— Δέν είμαι διόλου τρελ- λή, πατέρα, κατάλαβε το. Ο Δήμος δέν είναι πιά για μένα. Του άλλου του σκότα- σες τόν πατέρα, και τοϋ έ- φαρμάκωσες τή ζωή. Ο Θεός τά έφερεν έτσι ώστε να σ' εκ- δικηθί αυτός. Ο άνθρωπος αυτός άπέκτησεν έτσι δικαίω- ματα σε μένα είτε τό ήθελα είτε δέν τό ήθελα. Και επί- πλέον με άγαπά, τό κατά- λαβε πως μ' άγαπά. Λοιπόν ήταν εκ θεού να πιρώ αυ- τόν.
— Αυτόν! Ποτέ... ποτέ... Πρέπει πρώτα να πεθάνω έ- γώ και ύστερα να γίνη αυτό. Κατάλαβε το. Τόν γυό έκει- νου τοϋ παληανθρώπου που μου φαρμάκωσες τή ζωή θα κνω έγω γαμπρό! Τι λές Κρυστάλω, τι λές...
Είπεν αυτά και έτρεξε στή σκάλα, κατέβηκε και έχά- θηκε...
Η Κρυστάλω έμεινε μόνη και ειπε.
— Αύτός μόνον αυτός εινε η τύχη μου...
(Άκολουθεί)

ΜΕΤΑΒΑΣΙΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 14.3.44.— Η ένταυθα υπηρεσία προσλήψεως έργατων διά την Γερμανίαν άνακοινοί τά κάτωδι: Η πρόσληψις Έλλήνων έργατων διά να έργασθώσιν εις Γερμανίαν συνεχίζεται άπροσκόπτως άναχωρησάσης τά παρελθόν Σάββατον έκ του σιδηροδρομικού Σταθμού Θεσσαλονίκης μιάς μεγάλης άποστολής. Έργάται και έργάτριαι, οι όποίτοι είναι πρόθυμοι να συνάψουν συμβόλαιον έργασίας διά την Γερμανίαν, όφείλουν κατά πρώτον να παρουσιασθώσιν εις την ένταυθα υπηρεσίαν προσλήψεως έργατων (όδός Τσιμισκή 49), διά να γνωρίσουν τούς σχετικούς όρους. Η τελευταία ημέρα έγγραφής διά την άναχωρούσαν έκ Θεσσαλονίκης την 25ην Μαρτίου άποστολήν λήγει την Δευτέραν 20ην Μαρτίου ε. έ. Η γερμανική διομηχανία χρειάζεται ειδικευμένους έργάτας, βοηθητικούς έργάτας και δοκιμούς. Επίσης χειροτέχναι όλων σχεδόν των επαγγελμάτων γίνονται δεκτοί. Ειδικευμένοι έργάται όφείλουν κατά τό δυνατόν να πιστοποιήσουν την επαγγελματικήν των δρασίν διά σχετικών πιστοποιητικών. Έλληνες έργάται και έργάτριαι. Τό Ράιχ παρέχει εις ύμäs άριστας δυνατότητας κέρδους άφίντες πρός τό παρόν δέν ύφίστανται εις την πατριδα σας. Είς την Γερμανίαν θα σας γίνη καλή ύποδοχή και θα δύνηθητε να πιστοποιήσητε ότι παρά τόν πόλεμον ύφίσταται μία ύποδειγματική μέθοδος διά τούς έργάτας και μία συναδελφική άλληλεγγύη άπάντων των έργατων έξ όλων των ευρωπαϊκών χωρών. Έγγραφείτε άμέσως εις την υπηρεσίαν προσλήψεως έργατων όδός Τσιμισκή 49.

ΑΙ ΚΟΣΜΙΚΑΙ ΑΚΤΙΝΕΣ ΑΛΥΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ

Μεγίστης σημασίας άλυτων πρόβλημα άποτελούν διά την έπιστήμη αι κοσμικαι άκτινες —γράφει ή έβδομαδιαία επιθεώρησις «Ντάς Ράιχ». Ημέραν και νύκτα έκπέμπονται από όλας τάς κατευθύνσεις του Σύμπαντος πρός την άτμόσφαιραν της γης. Ως γνωστόν αι κοσμικαι άκτινες συνιστάται από ήλεκτρικώς φορτισμένα σώματα, πιθανώς ήλεκτρόνια, τά όποια άρχικώς κινούται με πρωτοφανή ταχύτητα και τά όποια έν ταυτοίς όταν φθάνουν εις τό ύψηλότερον στρώμα της άτμοσφαιρας άναστέλλουν την ταχύτητά των. Κατά τό ταξείδιόν των όμοι αυτό μεταδίδουν εις τά άτομα της άτμοσφαιρας άκτίνας μεγίστης διοισδυτικότητας, σημαντικών μέρος των οποίων φθάνει όχι μόνον μέχρι βάθη των θαλασσών ή εις ύπό την γην μεταλλευτικās ήγκαταστάσεις, όπου γίνονται αίσθηται. Η πρωτοφανής όμως αύτη διοισδυτική δύναμις ήμπορεί να έξηγηθή μόνον έκ του γεγονότος ότι τά σώματα αυτά της άκτινοβολίας κατέχουν έντελής εξαιρετικόν ποσόν ένεργείας, πράγμα που έκπέμπεται υπό τό Σύμπαν. Έχει ύπολογισθή ότι ή ταχύτης των ήμπορεί να είνε τόσοσιν μεγάλη ώσάν να ύφίστατο επίταχυνσιν από ήλεκτρικόν ρεύμα πολλών εκατοντάδων εκατομμυρίων βόλτ. Έδώ κρούει ή φυσική μίαν έρημητικώς κλεισμένην θύραν του μυστηρίου. Πόθεν άντλούν τά σώματα αυτά την πρωτοφανή ένεργειάν των διά να έχουσι την δύναμιν να πλανώνται εις τό Σύμπαν και τέλος να προσγειογίνονται κάποτε εις την γην μας; Μας είνε άγνωστον. Η φύσις πιθανόν να έξη ρυθμίση τά πράγματα κατά τιοιούτον τρόπον, ώστε έκαστον κινούμενον σωμάτιον να άντλή την ένεργειάν του χάρις εις μίαν στοιχειώδη έπαφήν ένός μοναδικού άτόμου. Άκριβος δέ διά τουτο ή ένεργεια αύτη δέν δύναται να είνε ποτέ μεγαλυτέρα από την δύναμιν που έχει ένα άτομον. Όπωςδήποτε ή φυσική δέν γνωρίζει ούδέν φαινόμενον όπου να είνε δυνατόν να μεταδοθή ποσότης ένεργείας εις ένα σωμάτιον των υπερακτίων. Και εις τό σημείον αυτό εισερχόμεθα πλέον εις τόν τομέα της φυσικής που εξετάζει τό κοσμικό φαινόμενα.

ΟΙ ΦΙΛΛΑΝΔΟΙ ΕΧΟΥΝ ΠΕΙΡΑΝ ΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΤΗΣ ΜΟΣΧΑΣ

ΒΕΡΝΗ (ΔΝΒ)— Η έφημερίς «Μπούνη» γράφει εις κώριον άρθρον περί των τελευταίων γεγονότων εις Έλσινσκυ, μεταξύ άλλων τά εξής: Διά τούς Φιλανδούς θά ήτο άποφασιστική πρωτίτως ή σκέψις ότι ο στρατός των μέχρι τοῦδε είνε όχι μόνον άήτιτος, άλλ' ότι ιστάται εις τό μέτωπον με πλήρη άνεπαφον μαχητικήν δύναμιν και ότι τό μέτωπον τοῦτο έν μέρει εκτείνεται σημαντικώς εκτός των όρίων της χώρας. Οχι επίπολαιότερ, ύπερβολή ή άβεβαιότης ως πρός την κρίσιν των ευκαιριών των θα έχη οδηγίση τούς Φιλανδούς εις την τωρινήν των άπόφασιν. Υποβέτιωμεν ότι ή άπόφασις αύτη όφείλεται πρωτίτως εις την αντίδρασιν του ένικου και προσωπικού αισθήματος της τιμής. Οι Φιλανδοί κατά την διάρκειαν της Ιστορίας των έλαβον Ικανήν πείραν διά τούς Ρώσους, και άν τυχόν δέν θά έπήρκει αύτη. έν βλέμμα πρός τά γειτονικά βλτικα κράτη θά τοῦς εύρίσκαεν τί θα εσθμαίνεν μία συνθήκη με τούς παρόντας δυνάστας της Μόσχας.

ΣΥΝΤΟΜΟΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΜΑΔΡΙΤΗ (Δ. Ν. Β.).— Καθά άγγελεται έκ Σαντιάγο της Χιλις ο άντιναύαρχος Άλφρέδο Χόφμαν διωρίσθη άνώτερος διοικήτης του στόλου της Χιλις και ο ύποναύαρχος Έμίλιο Τάρσος άρχηγός της έπιτροπής του ναυτικού της Χιλις εις τήν Ην. Πολιτείαν.

ΓΕΝΕΥΗ (ΔΝΒ).— Κάθε νέα ήμέρα παρέχει νέας άποδείξεις διά την τελείαν άποτυχίαν της πολιτικής τακτικής των ήνωμένων Έθνών, γράφει ή «Άλιστερφόρμπερ» εις ειδικόν άρθρον της «Νταϊλντ Μαϊλ».

ΜΑΔΡΙΤΗ (Δ. Ν. Β.).— Ως προκούπει από μίαν είδησιν του ειδικού περιοδικού «Άϊρον Έιτς» εις την βιομηχανίαν χάλυβος της βορείου Αμερικής αι άνάγκαι χάλυβος, τάρα όπως και πρην εύρίσκονται έν μεγάλη δύσαναλογία πρός την παραγωγικήν ικανότητα.

Η έλλειψις εργατικων δυνάμεων δυσχεραίνει διαρκώς μίαν επαρκή παραγωγήν, οῦτως ώστε αι καυστερήσεις των παραγγελιών όλον έν αύξανονται.

ΝΑΝΚΙΝ (Δ. Ν. Β.).— Είς όλην την Κίναν εορτάσθη σήμερα ή 19η επέτειος από του θανάτου του όου Σίν-Για-Σέν πατρός της κινεζικής Δημοκρατίας, θανόντος τω 1923 εις τό Πεκίνον.

Έκ της άφορμής ταύτης ή έθνική Κυβέρνησις διοργάνωσε εις τούς πρόποδας του όρους Πουρπού παρά τό Μαυσαλείον έξώ από τό Νανκίν, τελετήν. Η έροτελεσία έγένετο υπό την έπαρτίαν του ύπουργου ού Βιομηχανίας Χέν-ΧούΧουϊ ΣΤΟΚΧΟΛΜ (Δ. Ν. Β.).— Την Πέμπτην καθέλκ' αθη νέαν πετρελακικήν αλοίων της άτιοπλοϊκής εταιρείας Α. Β. Τράνς Άτλαντικ' από τά ναυπηγεία Αϊρπερς εις Γκόττεμποργκ.

Τό πλοϊον έλαβεν τό όνομα «Κόλονάρν» και είνε αι αδελφόν πλοϊον του πετρελαι ο κ. ι. ν ή τ ο υ «Μπούλάρν».

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΠΑΡΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

α) Ένας νέος γνώστης της γερμανικής έχων μερικώς ήλεκτρολογικώς γνώσεις ο όποτος θα ήδύνατο να άναλάβη την ένοπτεϊαν της λειτουργίας ένός άπλου μηχανήματος. β) Μία δακτυλογράφος γνωρίζουσα γερμανικήν γραφομηχανήν. γ) Κλητήρη! Οι ένδιαφερόμενοι δέον να άποταθώσιν κατά τάς έργασίμους ήμέρας και ώρας εις τό γραφείον της Γερμανικής Λογοκρισίας (Λεωφόρος Νίκης 63, 2ον πάτωμα).

ΑΠΟΝΟΜΗ ΧΑΡΙΤΟΣ ΕΙΣ ΙΣΠΑΝΟΥΣ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΟΥΣ

ΜΑΔΡΙΤΗ (Δ. Ν. Β.).— Κατόπιν διαταγής του ύπουργου της δικαιοσύνης άπεδόθη ή έλευθερία εις 1900 πολιτικούς κρατούμενους έκ του έμφυλίου πολέμου.

ΑΝΑΧΟΡΗΣΙΣ ΙΤΑΛΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΔΙΑ ΤΟ ΡΑΪΧ

ΜΙΛΑΝΟΝ (Δ. Ν. Β.).— Ο έπίσκοπος Τζορντάνο Αντινιο ύμίλησε σήμερα εις πολλάς εκατοντάδας Ιταλών έργατων κατά την διάρκειαν άποχαρητιστηρίου συγκεντρώσεως, οῦτινες προτίθενται να μεταβούν εις Γερμανίαν. Οῦτος εξέφρασε την έλπίδα εις τόν λόγον του, ότι οι Ιταλοί έργάται θα εκπροσωπήσουν έπαξίως τό νέον και άποφασιστικόν πνεύμα της Δημοκρατίας της Ιταλίας τόσοσιν εις τά έργοστάσια όσον και παν του άλλου εις την φιλην Γερμανίαν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τό Διεθνές Κομιτάτον του Έρυθρου Σταυρου άνακοινοί ότι αι κυκλοφορούσαι διαδούσεις περί άποστολής εις Αμερικην Έλληνοπαίδων είνε άνακριβείς.

Δηλοῦται δέ όπαξ διά παντός ότι τό Δ.Κ.Ε.Σ. άνακοινοί πάντοτε διά του Τύπου ή διά τοιχοκολλησέων τα έκάστοτε λαμβανόμενα ύπ' αύτου μέτρα ύπέρ του πληθυσμού.

Κατά συνέπειαν, ούδεμία πίστις πρέμει να διδεται εις διαδομένης άνευθύνους έφίμας. Θεσ/νική 17 Μαρτίου 1944

Έκ του Διεθνοῦς Κομιτάτου του Έρυθρου Σταυρου

Κοινωνικά

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Δ. ΝΑΛΜΠΑΝΤΗΣ Έμπορος ΦΕΒΡΩΝΙΑ Χ. ΚΑΤΣΑΝΟΥ ήρραβωνίσθησαν

Σημ: Η οίκογένεια Χ. Κατόνου λόγω συνεχιζόμενου προσφάτου πένθους δέν θα δεχθή κατ' οίκον συγχαρητηρίους επισκέψεις.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

έπειγόντως ένα Κομπροσέρ με άνάλογα πιστολέτες διά λατομεία Κατ' προτίμησιν φερρητά. Πληροφορία Γούλια Βαλαωρίτου 17. Τηλ. 67—39.

ΚΛΟΠΗ ΤΡΙΧΩΝ ΙΠΠΩΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑΝ

ΛΙΣΣΑΒΩΝ (Δ. Α.).— Χιλιάδες Ιππων έχασαν κατά τάς τελευταίας εβδομάδας εις την έπαρχίαν Ρικαρτίγιο της Πορτογαλλίας τάς τοίχας της ούρας και της χαίτης των. Μέλη μιας μεγάλης συμμορίας παρακινουμένη από τάς ύψωθείσας τιμές των τριχών Ιππων έν καιρώ νυκτός ύπεισέρχονται εις τό μέρος όπου βόσκουν οι Ιπποι και με γάλην έπιδειξιότητα τούς ελαφρόν από τό βάρος των τριχών των.

Η αξία των κλαπεισών τριχών Ιππων υπολογίζεται έπισήμως μέχρι τοῦδε εις 250000 έσκούδος. Είς όνόματι Μανουέλ Τασίλβα, έπονομαζόμενος ο «μαύρος βασιλεύς» συνελήφθη ως ύποπτος ότι είνε άρχηγός της συμμορίας των κλεπτών των άλογοτριχών.

ΕΛΑΦΡΑ ΣΕΙΣΜΙΚΗ ΔΟΝΗΣΙΣ ΕΝΟΥΡΟΥΜΣΙ

ΣΑΓΓΑΗ 17.3.44 (ΔΝΒ).— Τό Ούρουμσι, ή πρωτεύουσα της έπαρχίας Σιγκιάγκ της Παρασκειν ή τό πρῶτ' έση μείωσεν δύο βραχείας διαρκείας σεισμικās δονήσεις, αιτινες διήρκεσαν μόνον όλίγας δευτερόλεπτα και ήσαν έλαφράς έντάσεως.

Λ. ΠΥΡΓΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ

Ώρα 11 π. μ.

Έκτακτος παράστασις πρός τιμήν των καλλιτεχνών

ΖΩΣΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΟΥ

ΑΝΔΡΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Με την ύπέροχον κυρωδίαν του προέδρου της Έταιρείας Συγγραφέων κ.

Θ. ΣΥΝΑΔΙΝΟΥ

ΚΑΛΩΣ ΗΛΘΕΣ

Λαμβάνουν μέρος ο διασάρχης κ. Οικονόμου, τό ζεύγος Προβελεγγίου και αι κυρίες Δώρα Φαρμάκη, Μάχη Κωνσταντινού και Βέτα Αψίδη.

ΝΕΑ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΑΞΙΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΦΙΛΙΠΠΙΝΑΣ

Η οικονομία των Φιλιππίνων εστιριζέτο επί μακρόν εις την εξαγωγήν γεωργικών προϊόντων, πρό παντός ζακχαρώς, εις τήν Ην. Πολιτείαν, αι όποσαι, ως κύριας άγοραστής, ένδιαφέροντο επίσης διά καπνόν πούρων και κάνναβιν που παρήγοντο εις τās Φιλιππίνας. Όπως συμβοίνει εις πολλά κράτη που περιορίζονται εις την μονοκαλλιέργειαν, αι Φιλιππίνας παρήγον άριστά ειδικά προϊόντα χρήσιμα διά την εξαγωγήν. Αντιθέτως, ήσαν ύποχρεωμένα να εισάγουν τρόφιμα και ή όρυζαν, την όποιαν θα δύναντο να παράγουν αι ίδιας, εάν ήσκούον ύγειοτέραν οίκοοομικήν πολιτικήν. Η νέα ανεξάρτητος κυβέρνησις των Φιλιππίνων άκολουθησά τάς συμβουλίας των Ιαπωνών, εισήγαγεν έντελώς νέαν οικονομικήν πολιτικήν εις την χώραν, όπως γράφει ή εβδομαδιαία επιθεώρησις «Τό Ράιχ». Η κυβέρνησις ανεγνώρισεν ότι ή πολιτική ύνεξαρτησία πρέπει να συνοδεύεται από άυτόνομον οικονομίαν, εάν πρόκειται να ύπέρνηκηθί τό άποικιακόν καθεστώς, όπως τοῦτο είχαν έπιβληθή υπό των Αμερικανών.

Η νέα οικονομική τάξις αρχίζει με την κατάργησιν της μονοπλευρούς εξαρτήσεως από την καλλιέργειαν ζακχαροι εύτων, ήτις δέν πρόκειαι να πλέον να γίνη εις εύρεσι αν έκτασιν, όπως εις τό παρελθόν. Έντός μικρού διαστήματος θα περιορισθή ή παραγωγή ζακχαρώς εις 500.000 περίπου τόννους έτησίως έναντι των 2.000.000 προηγούμενων έτών. Έντός της χώρας άπορροφώνται 150.000 τόννοι ζακχαρώς, ως και έτεροι 200.000 τόννοι πρός παραγωγήν άλκοόλ. Οι ύπόλοιποι 150.000 τόννοι θα έξάγονται εις τās γειτονικās άσιατικās χώρας. Τά εδάφη που παραμένουν οῦτω ελεύθερα θα καλλιερηθώσιν πρό παντός με όρυζαν. Έλπίζεται ή έντός βραχείας διαστήματος ικανοποίησις των άναγκών του Ιθαγενούς πληθυσμού εις όρυζαν, άραβόσιτον, λαχανικά και άλλα φυτά χρήσιμα διά την διατροφήν του ανθρώπου.

ΑΥΞΑΝΟΥΝ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΧΡΕΗ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΠΟΛΙΤΕΙΩΝ

ΖΥΡΙΧΗ (Η.Κ.Ζ.).— Τό δημοσίον χρέος των Ηνωμ. Πολιτειών κατόπιν νέας μικρās προσωρινής μειώσεως τόν Δεκέμβριον του παρελθόντος έτους κατά 0,28 άνήλθεν τόν Ιανουάριον του νέου έτους κατά 4,78 και τόν Φεβρουάριον κατά 12,445 δισεκατομμύρια δολάρια. Η άνοδος αύτη όφείλεται εις τό τέταρτον πολεμικόν δάνειον, τό όποιον κατετέθη πρός ύπογραφήν από 18 Ιανουαρίου μέχρι 15 Φεβρουαρίου.

ΤΟ ΦΙΛΛΑΝΔΙΚΟΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

ΕΛΣΙΝΚΥ (ΔΝΒ).— Είς τόν Ισθμόν της Καρελίας, εις τόν Ισθμόν Άουου, και παρά την Ουότα άπεκρούσθησαν έχθρικά άποσπάσματα κρούσεως, ότινα εις τινας θέσεις με ισχυράν προετοιμασίαν πυροβολικού προσήγγισαν εις τās ήμετέρας θέσεις. Είς τόν Ισθμόν Μασζέλκς ζωηρότερα εκατέρωθεν άναγνωριστική δράσις. Είς τό βορείον τμήμα του τομέως τοῦτου τοῦ μετώπου έν έχθρικών άπόσπασμα δυνάμεως ένός λόχου έπιτέθη έναντιον των θέσεων μας κατόπιν ισχυράς προετοιμασίας του πυροβολικού, άπεκρούσθη όμως με σημαντικās άπώλειας διά τόν έχθρον. Είς την λιμνην Σεϊουγέρβι τά στρατεύματά μας εξεδίωξαν έν έχθρικών άπόσπασμα κρούσεως, τό όποιον άπεπειράθη να προσγγίση με μηχανοκινήτους σχεδίας την τῶν άκτῶν της λιμνης. Έκ τῶν λοιπών μετώπων ούδέν αξίον σημειώσεως.

ΘΑΝΑΤΟΣ ΙΡΛΑΝΔΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΗΓΕΤΟΥ

ΓΕΝΕΥΗ (ΔΝΒ).— Είς των Ιδρυσίν του στρατού της Ιρλανδίας, ο ύποστράτηγος Οκοελ άπέθανεν, ως άγγέλλει ή «Ούνιβερσαλ». Ο Οκοελ συμμετέσχεν εις τόν άγγλο-Ιρλανδικόν άπελευθερωτικόν άγώνα και ήπήρξε προσωρινως άρχηγός του Ιρλανδικού γενικού έπιτελείου.

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Άρ. Πρωτ. 63 Δυνάμει του άρθρου 181 II § 2 του Κώδικος περί Δικηγόρων ως τοῦτο έτροποποιήθη και συνεπληρώθη υπό των Α. Ν. 1017)1937 και 1752)1939 καλούμεν τούς δικηγόρους τούς προτιθημένους κατά τό άρξάμενον έτος από της Ιανουαρίου ε. έ. ν' άσκήσων τό λειτουργία του Δικηγόρου και μη υποβαλόντας την υπό του άρθρου 181 II § 1 του Κώδικος προβλεπομένη ύπεύθυνον δήλωσιν όπως σπεύσων και ύποβάλωσι ταύτην εις τά γραφεία του Συλλόγου μέχρι της 31 Μαρτίου ε. έ. προς άποφυγήν των έκ του Κώδικος περί Δικηγόρων συνεπειών και της διαγραφής αυτών έκ του Μητρώου των Δικηγόρων. Έν Θεσ/κη ή 7 Μαρτίου 1944 Έκ του Πραεδριου του Συλλόγου

ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΚΥΖΑΣ ΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται Τσιμισκή 94 II—1 Έφαρμόζει συνθετικήν διά γγωσιν και φυσιοθεραπειαν.

Ο ΤΙΤΟ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΚΑΪΡΟΥ

GENEVH 18. (Δ.Ν.Β.).— 'Ο Τίτο, ως πληροφορείται ή εφημερίς «Νταϊηλυ Γουόρκερ» διεμαρτυρήθη διά τήν καταδίωξιν «των Γιουγκοσλαύων» στρατιωτών του Καΐρου, οι οποίοι εξέδηλυσαν τήν επιθυμίαν να προσχωρήσουν εις τας τάξεις του. 'Ο σοσιαλιστικός τύπος δηροσιεύει σχετικήν προκήρυξιν τῷ Τίτο ή οποία λέγει τά εξής: «Απαιτῶ νά ἀφείδων πάραυτα ἐλευθέρου ἀποντες οι ἀξίωματικοί, ύπαξιωματικοί και στρατιῶται οι οποίοι κρατοῦνται εις τό Καΐρον ή ἀλλοχοῦ αἰχμαλώτοι».

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΙΤΑΛΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΠΙΤΕΛΑΡΧΟΥ

ΡΩΜΗ, 18.3.44. (Δ.Ν.Β.). — 'Ο νέος ἀρχηγός του Ιταλικού γενικού επί τελείου στρατηγός Ἀρχιμήδης Μίσι, ἀπήύθυνε ἐπί τῇ ἀναλήψει τῶν καθηκόντων του μίαν ἡμερησίαν διαταγήν πρὸς τόν δημοκρατικόν Ιταλικόν στρατόν εις τήν ὁποίαν ὡς κυριώτατον σκοπόν ὑπογραμμίζει τήν δημιουργίαν χάριν τῆς πατρίδος ἐνὸς στρατοῦ ὁ ὁποῖος θά ἐγγυηθῇ τήν ἀποκοτότασίν της. Κατευθυντήριος γραμμή τοῦ στρατοῦ τούτου ὀφείλει νά εἶναι τό σύνθημα τοῦ Ντοῦτσιε: «Πίστις, ἀγών και Νίκη».

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΩΝ ΒΑΛΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ

GENEVH 18. (Δ.Ν.Β.).—Οἱ ἐν Ἀγγλίᾳ ζῶντες Λιθουανοί, ὡς ἀγγέλλει τό ἀγγλικόν περιοδικόν «Καθολικός Κήρυξ» ἀπήυθυναν πρὸς τήν Μόσχαν και τόν Τσῶρτσιλ σφοδρῶν διαμαρτυρίαν διά τήν παραχώρησιν τῶν τριῶν Βαλτικῶν χωρῶν εἰς τῶ Σοβιετ. Εἰς τήν διαμαρτυρίαν τονίζονται μεταξύ ἄλλων τά εξής: «Δηλοῦμεν ἐπίσημως ὅτι ὁ Λιθουανικός λαός θά ἀντισταθῇ δι' ἑλῶν αὐτοῦ τῶν μέσων κατὰ τῆς ὑποδουλώσεως του ἀπό μέρος τῆς Σοβιετικῆς Ἐνώσεως. Μετά τῆς ἰδίας ἐπισημότητος διαμαρτυροῦμεθα κατὰ τῆς ὑπό τῶν Σοβιετ ἐκφορομένης γνώμης ὅτι ἡ Λιθουανία ἐγκρίνει τήν ἐνωσάτωσίν της εἰς τήν Σοβιετικὴν Ἐνωσιν. Τό Σοβιετ θαίσουν τήν γνώμην αὐτήν ἐπὶ ψευδῶν γεγονότων.

Ταυτοχρόνως ἐν Λονδίῳ ἐγένετο ἐκδήλωσις διαμαρτυρίας τῶν Ἑσθονῶν, τῶν Λεττονῶν και τῶν Λιθουανῶν εἰς τὰς ὁποίας ἔλαβον μέρος οι πρεσβεῦται και τό προσωπικόν τῶν πρεσβειῶν των. Εἰς τό σχετικόν ψήφισμα τονίζεται ἐπίσης ὅτι οι Βαλτικοὶ χώροι τρέμουν πρὸ τῆς ἐκ νέου ἐν αὐτοῖς ἐγκαταστάσεως τῆς μολσεβικικῆς κυριαρχίας.

ΑΓΓΛΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑΙ ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΡΓΕΝΤΙΝΗΣ

GENEVH 18.3.44 (Δ.Ν.Β.) — Τό «Βήμα» τῆς Νέας Ὑόρκης γράφει διί διεξάγονται διαπραγματεύσεις μεταξύ Ἡνωμ. Πολιτειῶν και Ἀγγλίας διά τήν ἐφαρμογήν οἰκονομικῶν κυρώσεων ἐναντίον τῆς Ἀργεντινῆς. Μεταξὺ ἄλλων μέτρων συζητεῖται ἡ ἀναστολή τῶν θαλασσίων συγκοινωνιῶν ὡς και τῶν βορειοαμερικανικῶν ἐξαγωγῶν και εἰσαγωγῶν, ἐν ἣ περιπίπτωσι ἡ κυβερνήσις Φαρέλ δέν ἀποδείξει ἐνεργῶς διί ἀντιπροσωπεύει πλήρως τά συμφέροντα τοῦ δυτικοῦ ἡμισφαιρίου. Τελειωτικὴ ἀπόφασις ἐπὶ τοῦ ζητήματος τοῦ του δέν ἔχει ληφθῆ εἰσέτι.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΤΗΣ ΒΟΛΙΒΙΑΣ

ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ, 18. (Δ.Ν.Β.). — Ὡς ἀγγέλλεται ἐξ Ὁδοσιγκτῶν οι Ἡν. Πολιτεῖαι ἀπέρριψαν ἐκ νέου τήν αἰτησίαν ἀναγνώρισεως τῆς κυβερνήσεως τῆς Βολιβίας παρὰ τὰς μεγάλας προσπάθειας τοῦ βολιβιανῶ διπλωμάτου Φερνάντο Ἰτουράτε. Ὡς λέγεται ἡ Ὁδοσιγκτῶν ἀπαιτεῖ ἀπὸ τῶν στρατιωτικῶν ὑπουργείων τῆς Βολιβίας νά ἀποχωρήσῃ τῆς διοικήσεως τῆς χώρας.

ΠΛΗΡΗΣ ΑΠΟ ΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΣΥΜΜΑΧΩΝ ΕΝ ἌΝΤΙ ΤΩΝ ΟΥΔΕΤΕΡΩΝ

ΒΕΡΝΗ, (Δ.Ν.Β.).—Τό ἔλβετικόν περιοδικόν SIE UND ER εἰς ἀρθρον διά τήν στάσιν τῶν συμμάχων ἐναντι τῶν οὔδε τέρων, γράφει διί οι σύμμαχοι τὸν τελευταῖον καιρόν ἀπέτυχον ὡς πρὸς τοὺς οὔδετέρους. Κατὰ πρῶτον ἡ Ἀργεντινὴ τήν παραμονὴν τῆς εἰσβολῆς ἀπέστρεψε τό πρόσωπον ἀπὸ τό Λονδίον και τήν Νέαν Ὑόρκην, κατόπιν ἡ Τσεκία ἤτις δέν ἐννοεῖν ἄνταποκριθῆ εἰς τὰς βρετανικὰς προσδοκίας, κατόπιν ἡ Ἰσπανία και τέλος ἡ Ἰρλανδία, ἡ ὁποία δέν σκέπτεται νά διακόψῃ τὰς σχέσεις με τὰς δυνάμεις τοῦ Ἄξονος κατόπιν συμμαχικῆς πιέσεως. Ἐχομεν τό δικαίωμα γράφει ἡ ἔλβετικὴ εφημερίς νά χαιρόμεθα ὡς οὔδετέροι διί τήν στάσιν μιάς ἄλλης οὔδε τέρας χώρας, τουτέστιν τῆς Ἰρλανδίας, ὄνεξαρτήτως τοῦ ποῖα εἶναι ἡ ἐμπόλεμος μερίς ἡ ὁποία περισσότερον προσεγγίζει τοὺς ἐν λόγω οὔδετέρους.

ΑΙΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΝΕΤΟΥΝΟ Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΠΟΝΤΙΝΕΙΑΣ ΜΕΤΕΒΛΗΘΗ ΕΙΣ ΕΛΗ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Δ.Ν.Β.).—Ἐπειδὴ οι καταρρακτώδεις βροχαί μετέβαλον τήν περιοχήν τῆς Ποντινείας εἰς λασπώδη περιοχήν, ὁ ἔχθρος ὡς πληροφορεῖται τό ΔΝΒ περιώρισθη εἰς τό προγεφύρωμα τοῦ Νετούνο, οὐσιωδῶς εἰς ζυγρῶν δρῶσιν ἀνιχνευτικῶν τμημάτων και ἀποσπασμάτων κρούσεως. Ὅλοι οι πρόσδοθαι αὐταί ἐματαιώθησαν πρὸ τῆς κυρίας γερμανικῆς μαχητικῆς γραμμῆς εἰς τό ἀμυντικόν πῦρ τῶν γρεναδιέρων. Μόνον εἰς τήν θέσιν Κορόντε ἐπέτυχε ὁ ἔχθρος με τάνκς κατόπιν σφοδρῶ πυρῶ πυροβολικοῦ μερικὰς διεισδύσεως αἰτίνες ἐξεκοδρίσθησαν δι' ὄψεσιν ἀντεπιδέσεως και με βαρυτάτας ἀπωλείας διί τοὺς Ἀγγλοαμερικανούς. Τό ἡμέτερον πυροβολικόν ἐπληξε με καλά ὀποτελέσματα ἐχθρικός θέσεις προετοιμασίας.

Ο ΑΓΓΛΙΚΟΣ ΚΛΗΡΟΣ ΛΑΜΒΑΝΕΙ ΘΕΣΙΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ

GENEVH 18.3.44 (Δ.Ν.Β.)—Ἡ εφημερίς «Νταϊηλυ Ουόρκερ» παραπονεῖται διί «δρῶσιν σήμερον ἐν Ἀγγλίᾳ πολ λαί δυνάμεις διαφόρου μορφῆς οι ὁποῖαι ἀντιτίθενται εἰς τήν προσπάθειαν τῆς δημιουργίας ἐνὸς δευτέρου μετώπου. Πρὸ παντός ἀντιτίθεται εἰς τοῦτο ὁ ἀγγλικός κληρός ὁ ὁποῖος διατάσει νά γίνονται εἰς τὰς ἐκκλησίας πρῶτον και ὅπως ὁ Παντοδύναμος ἀπαλλάξῃ τὸν ἀγγλικόν λαόν ἀπὸ ἐν δευτέρω μετώπων και τὰς ἀναποφεύκτου ἀπὸ αὐτοῦ υλοίας αἵματος. Τό κομμουνιστικόν φύλλον χαρακτηρίζει τήν τάσιν αὐτήν ὡς ἡττοπαθῆ.

ΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ ΑΠΟΚΡΟΥΟΥΝ ΤΑΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΟΒΙΕΤΙΚΩΝ ΕΙΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΤΟΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ

Ἐκ τοῦ Γενικοῦ Στρατηγεῖου τοῦ Φύσσο τῆ 18.3.44 Ἡ ἀνωτάτη διοίκσις τῶν ἐνόπλων Γερμανικῶν δυνάμεων ἀναίνοι:

Παρὰ τό Κέρτς ἐχθρικός ἐπιθέσεις ἔμειναν και χῶδες ἄνευ ἐπιτυχίας. Εἰς τὸν κάτω Οὐκρανικόν Μπούκ ἐναυάγησαν νείαι ἀπόπειραι τῶν σοβιετικῶν ὅπως συμπέσουν τὰ προγεφυρώματά μας με ἰσχυράς δυνάμεις.

Ἡ κατὰ τήν πορείαν τῶν κινήσεων συμπτύξεως παροδικῶς ἀποκοπεῖσα τῆς ἐπαφῆς τῆς 335ῆς μεραρχίας πεζικοῦ Βυρτενβέργης—Βάδης ὑπὸ τήν ἀρχηγίαν τοῦ ὑποστρατήγου Ράστ ἐπανήλθε μαχομένη εἰς τὰς κυρίας δυνάμεις μας με ἀπόκρουσιν συνεχῶν ἐχθρικῶν ἐπιθέσεων και παραλαβοῦσα μεδ' ἐαυτῆς ὄλους τοὺς τραυματίας και πολυαρίθμους αἰχμαλώτους.

Δυτικῶς τοῦ μέσου Μπούγκ λίαν ἰσχυραὶ μολσεβικικαὶ δυνάμεις ἠδυνήθησαν νά κερδίσουν περαιτέρω ἔδαφος.

Μεταξὺ Προσκοῦρωφ και Ταρνοπόλ κατεστράφησαν εἰς σκληρὰς ἐπιθετικὰς και ἀμυντικὰς μάχας 20 ἐχθρικά τάνκς. Κατὰ τὰς ἐνεργείας ταύτας τεθωρακισμένοι δυνάμεις τοῦ στρατοῦ ἐν συνεργασίᾳ με σχηματισμούς τῶν ὀπλων S.S. ἐκλείσαν διί τολμηρὰς προωδήσεως ἐν κενὸν τοῦ μετώπου.

Εἰς τήν περιοχήν Κρζεμιεμνιετς—Κόβελ διεξάγονται λυσσώδεις μάχαι.

Εἰς τὸν Βόρειον τομέα τοῦ ἀνατολικῶ μετώπου ἀνεζωογονήθη ἡ μαχητικὴ δρῶσις ΒΔ τοῦ Νεβέλ, ΝΑ τοῦ Ὄστρώβ, βορειῶς τοῦ Πλεσκάου ὡς και εἰς τό μέτωπον τοῦ Νάρβα ἀπεκρούσθησαν ἰσχυραὶ και ὑπὸ πολυαρίθμων τάνκς ὑποστηριζόμεναι ἐπιθέσεις τῶν σοβιετικῶν με τήν ἐμφραξιν εἰσδύσεών των, κατεστράφησαν δέ 82 ἐχθρικά τάνκς. Εἰς τὰς μάχας ταύτας διεκρίθη ἐπὶ ἰδιαίτερα γενναϊότητι ὁ δος λόχος τοῦ συντάγματος γρεναδιέρων Ἀνατολικῆς Πρωσίας ὑπὸ τήν ἀρχηγίαν τοῦ ἐπιλοχίου Κουτσουκάου.

Ο ΛΟΡΔΟΣ ΧΑΛΙΦΑΞ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΑ ΕΛΑΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΒΟΡΕΙΟΑΜΕΡ. ΓΕΝΝΑΙΟΔΟΡΙΑΣ

GENEVH (Δ.Ν.Β.).—Θέλομεν νά εἴμεθα ἀπολύτως εὐλακρῶντες, εἶπεν ὁ λόρδος Χάλιφαξ κατὰ τήν ἀπονομήν εἰς αὐτόν ἐνὸς τιμητικοῦ τίτλου ὡς γράφει ἡ «Νταϊηλυ Χέρολδ». Ὑπάρχουν, ἐσυνέχισεν ὁ ἴδιος, πολλαὶ διαφοραὶ μεταξύ τῶν δύο λαῶν μας, ἀλλ' εἶνε πολὺ καλύτερον ἐάν λέγομεν τήν ἀλήθειαν. Οι Ἀγγλοι εἶνε λίαν εὐγνώμονες διί τό σύμφωνον ἐκμισθώσεως και δανεισμοῦ ἀλλὰ ἐνθυμοῦνται ἐπίσης ὅτι ὁ νόμος οὔτος ἔχει τὸν ἐξῆς ὑπότιτλον. Νόμος ἀμύνης τῶν Ἡνωμ. Πολιτειῶν. Σκεπτόμεθα περαιτέρω ὅτι καθ' ὅν χρόνον οι Ἀμερικανοὶ ἐχορήγουν ἐμπορεύματα, ἡμεῖς ἐβομβαρδιζόμεθα και ἰφονεύομεθα και οι Γερμανοὶ ἀπέχουν μόνον 20 μίλλια ἀφ' ἡμῶν. Ἐάν ἡ Ἀγγλία τό 1940 δέν κατώρθωνε νά ὑπομείνη, ἡμεῖρον δέν θά ὑπῆρχον ἡνωμένα ἔθνη και θά εἶχεν ἀπωλεσθῆ ἡ ἐλευθερία τῶν Ἡν. Πολιτειῶν.

Ο ΜΑΡΣΕΛ ΝΤΕΛ ΑΝΕΛΑΒΕ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΝ ΓΑΛΛΙΑ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ.—Ἐν Γερμανικόν πρακτορεῖον εἰδήσεων ἀναφέρει πληροφορικῶς τά εξής: Ἡ εἰσοδος τοῦ Μαρσέλ Ντελά εἰς τήν γαλλικὴν κυβερνήσιν θεωρεῖται εἰς τό Βερολίον ὡς μία οὐσιώδης ἐνίσχυσις τῆς κυβερνήσεως τοῦ Λαβάλ. Ὑπευθυμίζεται σχετικῶς ὅτι ὁ Μαρσέλ Ντελά κατὰ τήν ἐναρξιν τοῦ πολέμου εἰς ἐν ἀρθρον του προκαλέσαν προσοχὴν και ἀφορὸν τό πρόβλημα τοῦ Ντάντσιγκ, ἐστράφη ἐναντίον τῆς πολιτικῆς τῶν τότε Γαλλῶν πολιτικῶν. Ὡς τονίζεται ὁ Ντελά ἀντιμετωπίζει τήν ἀποψιν ὅτι ἡ νέα Γαλλία διί τῆς συμβολῆς τῆς ἐργασίας της εἰς τήν Εὐρώπην θά ἠθέηνατο και θά ὀφείλε νά δημιουργήσῃ δι' αὐτήν μίαν ἀντίστοιχον θέσιν. Συνεπῶς ἀναλαμβάνει οὐτος ὄχι μόνον τό ὑπουργεῖον ἐργασίας ἀλλὰ ταυτοχρόνως και τό μεταβάλλει εἰς ἐν πραγματικόν ὑπουργεῖον ἐργασίας και ἐθνικῆς ἀλληλεγγύης. Ὁ Ντελά κατὰ τήν ἐνταῦθα ἐπίκτρα τοῦσαν ἀντίληψιν ἀνήκει εἰς τοὺς πνευματικούς ἐκπροσώπους τῆς ἀναδιοργανώσεως τῆς Γαλλίας εἰς τήν Νέαν Εὐρώπην και διί ἐπὶ σοσιαλιστικῆς βάσεως.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ (Δ.Ν.Β.).—Ἡ ἐπιτροπὴ τῆς βουλῆς τῶν ἀντιπροσώπων διί τὰς ἐξωτερικὰς ὑποθέσεις, ὄπεσμε τήν Παρασκευῆν, ὡς πληροφορεῖται ἡ ἔγγλικὴ ὑπηρεσία εἰδήσεων, κατόπιν συστάσεως τῶν στρατιωτικῶν ἀρχῶν τῶν Ἡνωμ. Πολιτειῶν τῆν ὑποβληθεῖσαν πρότασιν καθ' ἣν τό Κογκρέσσον δέν συμφωνεῖ μετὰ τῆς Ἀγγλίας διί τήν ὑπόθεσιν τῆς Παλαιστίνης.

Εἰς τήν θαλασσίαν περιοχήν τοῦ Βαρντώ σχημρτισμός σοβιετικῶν βομβαρδιστικῶν και τορπιλλοπλάνων ἐπετέθη τρίς ἄνευ ἐπιτυχίας ἐναντίον μιάς γερμανικῆς νηοπομπῆς. Ἐξ 60 περιπίου ἐπιτεθέντων ἐχθρικῶν ἀεροπλάνων κατερρίφθησαν 37 εἰς ἀερομαχίας ἔτερα δέ ἐπτὰ ὑπὸ ἀντιαεροπορικῶ πυροβολικοῦ καταστρώματος. Ἡ νηοπομπὴ ἐσυνέχισεν ἄνευ ζημιῶν τὸν πλοῦν της.

ΕΙΣ ΤΗΝ ΝΟΤΙΟΝ ΙΤΑΛΙΑΝ

Ἐκ τῆς ἀποβατικῆς βάσεως τοῦ Νετούνο μόνον τοπικὴ μαχητικὴ δρῶσις ἀγγέλλεται. Εἰς τό νότιον μέτωπον συνεχίζεται ἡ σκληρὰ πάλη εἰς τὸν πυρῆνα τῆς πόλεως τοῦ Κασίνο με ἀμείωτον σφοδρότητα. Μετὰ σκληρὸν ἀγῶνα ὁ σταθμός τοῦ Κασίνο ἀπωλέσθη. Εἰς τὰ ἐρείπια συνεχίζονται λυσσώδεις ἀγῶνες.

Ο ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

Ἐχθρικός σχηματισμός βομβαρδιστικῶν ἐπέδραμε ὑπὸ θολὸν καιρόν τήν μεσημβρίαν τῆς 17 Μαρτίου εἰς τήν περιοχήν τοῦ Δουνάβεως και ἔρριψε ἄνευ ὄρατότητος τοῦ ἐδάφους σποραδικῶς βόμβας εἰς τήν περιοχήν τῆς Βιέννης. Αἰ ζημῖαι και οι ἀπώλειαι εἶναι ἐλάχισται.

Ὑπεράνω τῆς Ὄστμαρκ και τοῦ Ἰταλικοῦ χώρου κατερρίφθησαν ὑπὸ δυσχερεῖς ἀμυντικὰς συνθήκας 9 ἐχθρικά ἀεροπλάνα.

Βρετανικὰ τινὰ ἀεροπλάνα παρενοχλήσεως ἔρριψαν τήν τελευταίαν νύκτα βόμβας εἰς τήν περιοχήν Ρηνανίας-Βεσφαλίας.

Ο ΑΓΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ

Γερμανικά ἀεροπλάνα ἐπετέθησαν τὰς ἐσπερινὰς ὥρας τῆς 17 Μαρτίου ἐναντίον μερῶν μερῶν στόχων εἰς τό Λονδίον.